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Écris ces phrases au pluriel.     

Il s’est habitué à vivre ici.  Ils se sont habitués  vivre ici. 

Mon cheval s’est sauvé de son enclos.  Mes chevaux se sont sauvés de leur enclos. 

Mon frère s’est embarqué ce matin. Mes frères se sont embarqués ce matin. 

C’est un cadeau magnifique.  Ce sont  des cadeaux magnifiques. 

C’est une place réservée.  Ce sont  des places réservées. 

 

Récris chaque phrase au passé composé.    

Exemple : Le chat se dépêche de rentrer. 

Le chat s’est dépêché de rentrer. 

Mon frère se doute de quelque chose.      Mon frère s’est douté  de quelque chose. 

Adam se confie à son ami.         Adam s’est confié à son ami. 

Un hérisson se glisse sous le grillage.        Un hérisson s’est glissé sous le grillage. 

Un papillon se pose sur ma main.       Un papillon s’est posé sur ma main. 

Il se débarrasse de ses vieux vêtements. Il s’est débarrassé de ses vieux vêtements. 

 

Complète chaque phrase avec le participe passé d’un verbe de ton choix. 

Le soleil s’est caché  derrière les nuages. 

À la récréation, Léo s’est amusé avec un copain. 

Ce petit pont s’est écroulé sous le poids d’un camion. 

Le cycliste s’est désaltéré à une fontaine. 

Le jardinier s’est blessé en taillant une haie. 

 

Récris chaque phrase en remplaçant cela par c’est et cela par c’était 

Courir dans les couloirs, cela est défendu. Courir dans les couloirs, c’est défendu. 

Disparaître sans laisser de tracer, cela est bizarre.       Disparaître sans laisser de tracer, c’est bizarre. 

Faire des erreurs, cela est humain.             Faire des erreurs, c’est humain. 

Tu as gagné, cela était sûr !                   Tu as gagné, c’était sûr ! 

Elle n’avait pas pu chanter, cela était dommage. Elle n’avait pas pu chanter, c’était dommage. 

Cela était une histoire vraie.                      C’était une histoire vraie. 

Les verbes sont donnés à titre indicatif ; il 
peut y avoir d’autres solutions. 



Complète avec s’est ou c’est. 

La corde s’est tendue d’un seul coup et s’est rompue. 

C’est Gabriel qui s’est  plaint le premier du bruit. 

L’eau de la mare s’est évaporée en quelques jours ; c’est un phénomène assez rare. 

C’est Tara qui a tout gardé et c’est  très bien ainsi. 

Notre chien s’est enfui  et c’est papa qui l’a retrouvé. 

 

Complète les phrases avec c’était ou s’était. 

Cette ressemblance entre eux, c’était frappant : 

Arthur s’était battu à l’école plusieurs fois. 

Le verre s’était brisé en tombant sur le carrelage. 

C’était  Lilou qui avait rangé les documents. 

Il fallait téléphoner au médecin, c’était urgent. 

 

 

 


